Mørning H1

下载晨视频 扫描二维四



据央视 当地时间13日以来,以色列对伊朗多地 发动大规模空袭。作为回应,伊朗向以色列境内不 同目标发动多轮导弹和无人机袭击。当地时间24 日,伊朗和以色列通过不同渠道宣布,达成停火协 议。24日发布的数据显示,持续12天的伊以冲突造 成以方28人死亡,伊方610人死亡。

伊以终于不打了,可两国民众有了新顾虑。

伊朗民众 停火能否持续?

美以是否信守承诺?

记者观察到,当地时间24日晚至25日凌晨,伊 朗各地没有再遭到以色列的袭击。但是目前,不少 伊朗民众对停火能否持续有疑虑。

在伊朗首都德黑兰以及其他大城市,部分民众 已经陆续返回,但仍有很多人在观望,他们表示,在 此前的地区冲突中,以色列曾多次违反停火协议,因 此他们不知道本次伊以冲突的停火,是一个脆弱的 停火,还是能够真正实施的停火。

有民众在接受采访时表示,对停火表示欢迎,但 美国和以色列遭到的打击,会让他们寻求报复,他们 很可能再次发起攻击。停火无法实施下去,他们不 会信守承诺。也有民众表示,伊朗必须抵抗以色列 和美国的侵略行为,这样才能赢得真正的和平。

此外,许多伊朗民众的生活仍受到冲突影响,由 于以军针对伊朗的居民区、科学中心、医疗机构等多 地发动袭击,伊朗在重建方面面临着艰巨任务。

伊朗各地的检查站数量也没有减少,伊朗警察 和军方对来往车辆和人员仍然在进行较为严格的检 查。另外,伊朗的领空目前仍处于关闭的状态,国内 外航班开放时间延迟至当地时间25日14时。

以色列民众 期待重返正常生活

在以色列,鉴于伊以在最初宣布达成停火协议 后,互袭仍时有发生,以民众担忧停火能否持续。民 众期待重返正常生活。还有以色列民众表示,希望 接下来能够在加沙地带也达成协议,解救出以色列 被扣押人员。

25日,以色列已调整针对民众的公共安全防御 指南,解除了对全国大部分地区的集会等活动以及 工作场所的所有限制。以色列机场管理局也表示, 该国最主要的本-古里安国际机场将恢复全面运营, 并取消了对进出港航班数量以及每架航班乘客人数 的限制。

专家分析 停火能维持多久仍未知

对于此次停火,伊以民众在表示欢迎的同时,不 约而同地表达了同样的顾虑——停火会持久吗? 就 此,专家分析称,伊朗核问题在持续12天的冲突中并 未得到解决,双方停火能维持多久仍是未知数。

分析认为,以伊双方在冲突中均遭受重大损失, 难以支撑长期作战,直接"下场"的美国也不愿陷入 战事泥潭,停火遂成为当下符合三方考量的选择。 虽然以伊达成停火,但伊朗核问题并没有得到解决, 而且冲突或令伊朗核问题的前景更加复杂。

分析指出,特朗普第一任期时退出伊核协议,第 二任期开始后一度寻求与伊朗谈判,当下又协同以 色列共同打击伊朗,对伊朗而言美国已丧失信誉,伊 美谈判将更加艰难。同时,伊朗为维护自身权利不 会轻易彻底放弃核项目,以色列伊朗敌对关系仍将

此外,对以色列和美国而言,虽然其表示伊朗 核设施已被破坏,但伊朗的核材料怎么处理、是否 仍有生产浓缩铀能力、国际原子能机构是否回到伊 朗核查等问题尚无定论,而这些都需要通过谈判解 决。目前停火存在很大变数,只有各方通过谈判就 伊朗核问题达成妥协,停火才能持续,反之很可能 战火再起。

伊朗外长:不会放弃核计划

据新华社电 据伊朗塔斯尼 姆通讯社25日报道,伊朗外长阿 拉格齐接受媒体采访时说,美国 和以色列的袭击增强了伊朗推进 核计划的决心,"伊朗没有人愿意 放弃核技术"。

阿拉格齐说,伊朗为获得核 技术付出了巨大努力,科学家为 此献出了生命,人民为此忍受了

和伊朗

不打了

以伊民众有新顾虑

>链接

制裁,甚至因此被强加了一场战 争。伊朗没有人愿意放弃这项 技术。

阿拉格齐说,多年来伊朗一 直努力向世界表明,伊朗遵守《不 扩散核武器条约》并希望在其框 架内运作,遗憾的是,该条约未能 保护伊朗。他表示,伊朗未来对 核计划及核不扩散体系的看法将

"发生变化"。

谈到伊以停火时,阿拉格齐 说,当前的首要问题是弄清楚以 色列方面"是否有能力执行并维 持停火提议"。当被问到如果停 火不能持续伊朗将如何应对,阿 拉格齐说,尽管战争艰难,但他相 信伊朗将坚定不移捍卫国家领土 完整、主权、独立和人民利益。

> ①6月20日,在加 沙城一所学校里拍摄的 流离失所的儿童。

图新华社

②当地时间6月25 日,伊朗德黑兰,一居民 区建筑受损。

图/视觉中国

③当地时间6月24 日,在以色列袭击后,加 沙一名女童和家人目前 住在一个临时帐篷里。 由于营养不良、缺乏医 疗服务和恶劣的生活条 件,该女童的病情恶化。 图/视觉中国

"重新聚焦"加沙地带

据新华社电 以色列总理府24日 宣布以色列与伊朗停火协议生效的同 一天,以色列国防军高级将领表示,以 军焦点"重回"加沙地带。据巴勒斯坦 加沙地带民防部门消息,以军24日对 加沙地带多地实施军事打击,导致巴 方重大人员伤亡。

以色列国防军总参谋长埃亚勒· 扎米尔24日说,以军完成了对伊朗作 战的"重要阶段",在12天内对伊朗展 开多轮空袭和导弹打击,使伊朗的核 与导弹计划"倒退数年",取得了"非凡 成就"。

扎米尔说,随着对伊朗军事行动 中止,以军焦点"将很快转移回加沙 地带",首要目标是解救被扣押在加 沙地带的以方人员以及消灭巴勒斯 坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)"政 权"。扎米尔称,以方今后仍面临"许 多挑战",以军应在行动进入"新阶 段"之际保持警觉。

根据美国方面宣布的时间表,伊 朗与以色列冲突停火于北京时间24 日正午后正式生效。

同在24日,加沙地带民防部门 发言人马哈茂德·巴萨勒告诉法新 社,以军当天在加沙地带中部用"枪 支子弹和坦克炮弹"袭击"内特扎里 姆走廊"附近的巴方人员,导致21人 死亡、约150人受伤。巴萨勒说,袭 击发生地点邻近"加沙人道主义基 金会"一处物资分发点,那里每晚都 聚集着成千上万等待领取物资的巴 方民众。

另据目击者说法,以军向约有5 万人的人群"随意开枪"。以军则声 称,在其驻扎在加沙地带的军队附近 发现人群。

加沙地带南部另一处"加沙人道 主义基金会"物资分发点附近24日同 样遭到以军用枪支和坦克开火袭击, 导致25人死亡。

中东地区局势持续紧张,引发以 色列国内外多方关注。以色列反对党 "拥有未来"党领导人、前总理亚伊尔· 拉皮德24日在社交媒体上呼吁政府 与哈马斯实现停火,"救回被扣押人

员,停止冲突"。 联合国秘书长发言人斯特凡纳• 迪雅里克24日敦促通过和平方式解 决加沙地带冲突,"现在是冲突双方领 导人鼓起政治勇气来阻止这场杀戮的

卡塔尔方面释放类似信号。卡塔 尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜 杜勒拉赫曼·阿勒萨尼24日在一场新 闻发布会上表示,以色列对伊朗的"侵 略"行径"干扰了"在加沙地带实现停 火的外交努力,但卡塔尔与埃及方面 "继续为此展开斡旋"。

他说,希望在"两天内"重启加沙 地带停火谈判。



埋场寻找木柴、塑料和罐头。 图/视觉中国